

郸城县人民法院院长走上思政课讲台

为学生健康成长注入法治正能量

□通讯员 吕南 黄萍萍 文/图

本报讯 10月24日上午，郸城县人民法院党组书记、院长张建援走进郸城中学附属小学，以《与法同行，争做新时代好少年》为题，为该校学生带来一堂兼具家国情怀与法治温度的思政课，将价值观培育与法治教育深度融合，为学生的健康成长注入法治正能量。

课堂伊始，张建援带领学生们齐唱《没有共产党就没有新中国》。学生们精神饱满、歌声嘹亮，红色旋律不仅点燃了现场气氛，更让爱国主义情怀在歌声中自然流淌。随后，张建援通过讲述革命先辈的奋斗故事，引导学生们从中汲取力量，树立远大理想，立志报效祖国。

整堂思政课围绕“立大志、修品德、练本领、勇担当”四大关键词展开，张建援结合法院审判实践中的真实案例，紧密贴合学生的认知特点，深入浅出地阐释法治精神，让法治理念贯穿于思政教育的每个环节。

张建援寄语学生们，要树立远大志向，将个人理想融入法治中国建设的宏伟蓝图中，让志向扎根时代沃土；要感恩父母、涵养品德，同时增强遵纪守法的意识和明辨是非能力，筑牢成长道路上的道德与法治根基；要努力学习科学文化知识，提升综合素质，为未来发展储备扎实本领；要从身边小事做起，积极参与班级事务、关爱他人，在实践中逐步增强社会责任感。

郸城县人民法院将持续开展“法治+思政”进校园活动，推动思政教育与法治教育深度融合，帮助青少年扣好人生的“第一粒扣子”，为他们的健康成长筑牢法治根基。



思政课现场。

周口东站派出所

主动警务“向前一步” 守护平安“暖心一路”



民警向学生发放宣传资料。



民警护送老年旅客出行无忧。

□通讯员 马杰 文/图

本报讯 一直以来，郑州铁路公安处周口东站派出所（简称周口东站派出所）立足岗位实际，通过快速响应求助警情、精准开展便民服务，深入推进法治宣传等举措，扎实开展各项工作，以主动警务筑牢安全防线，用暖心服务续写平安篇章。

快速响应解民忧，紧急处置显担当。近日，周口东站派出所执勤民警成功化解一起青少年离家出走的紧急警情。一名16岁少女因家庭矛盾负气出走，民警接警后第一时间介入，通过耐心倾听、心理疏导，并积极联系其家人，最终帮助少女打开心结，平安回到父母身边，及时避免了可能发生的安全风险。执勤民警还接到一名旅客的报警，称其手提包丢失，内装有现金6900元及运动手表等贵重物品。执勤民警迅速反应，通过调取监控、排查动线，快速锁定遗失位置并成功将手提包找回，为旅客挽回了经济损失。

主动服务暖民心，细节之处见温情。针对高龄旅客普遍面临的找车厢难、行动不便等实际困难，周口东站派出所变“被动等候”为“主动上前”，在候车厅、站台等重点区域加强巡控与关注，主动询问独自出行老年旅客的需求，并全程引导、护送其至对应车厢座位，以细致入微的服务化解出行难题。

联动宣传筑防线，法治安全入人心。为增强铁路沿线群众的安全意识，周口东站派出所联合相关单位，共同开展“安全进校园”爱路护路宣传活动。通过真实案例讲解、互动问答、发放宣传资料等形式，向师生普及铁路安全知识与相关法律法规。

周口东站派出所将继续深化主动警务机制，进一步细化便民服务措施，围绕旅客出行中的高频需求优化服务流程。持续加强与相关单位的联动协作，不断提升服务效能与安全防控水平，全力为旅客营造更加安全、便捷、温暖的出行环境。

本版组稿 窦娜

交通执法进行时

严查烟花爆竹非法运输 守护人民群众安全

□通讯员 郭超

本报讯 近日，周口市交通运输综合行政执法支队启动打击烟花爆竹违法行为常态化治理第一次集中行动，切实防范和遏制非法运输行为。

行动期间，该支队联合公安等部门在中心城区设置了6个固定检查点、3个流动检查点，对疑似非法运输烟花爆竹的车辆进行24小时不间断检查，全力守护群众出行安全；积极配合公安等部门加大对烟花爆竹非法运输行为的查处力度，对发现的非法运输烟花爆竹的车辆，及时移交公安机关处理，并对相关运输企业依法依规严肃处理。同时，该支队加大宣传力度，通过发放宣传资料、悬挂禁止燃放烟花爆竹横幅等方式，引导群众增强安全意识，自觉遵守烟花爆竹禁燃禁放规定。

据统计，自10月20日行动开展以来，周口市交通运输综合行政执法支队累计出动执法人员318人次、执法车辆64台次，检查企业27家、客车165台次、货车750台次，发放通告及宣传资料3000余份，以实际行动为人民群众的生命财产安全筑牢了坚实防线。